

安徽人的生活指南

市场星报

全国数字出版转型示范单位

新闻热线 62620110
广告垂询 62815807
发行热线 62813115总编办 62636366
采编中心 62623752
新闻传真 62615582
Email admin@scxb.com.cn零售价 1元/份
全年定价 240元法律顾问 安徽美林律师事务所
杨静 律师承印单位 安徽新华印刷
股份有限公司安徽财经网
www.ahcaijing.com星报传媒
全媒体矩阵

官方微信 scxb123

掌上安徽
APP客户端掌上安徽
微信

星报官方微博



安徽24小时



星报艺术中心



小记者



医药与健康



炒股经

党员干部要有“上网底线”

张冉

时评
ShiPing

近日,中央政法委、中央综治委中国长安网发布消息:中共中央宣传部、中共中央组织部、中央网信办联合下发通知,印发《关于规范党员干部网络行为的意见》(以下简称《意见》)。

如今,网络已成为人们生活必不可少的一部分,微博、微信等网络公众平台更是民意表达的集散地。然而,一些党员干部却把网络错误地理解为个人空间,在网上发言时忘记了自己的党员干部身份。

上网有风险,发帖须谨慎。作为党员干部,无论八小时之内,还是八小时之外,网上网下,都应该谨记自己的党员身份。

笔者认为,《意见》只是一个警钟,党员干部更应该增强自律意识,自觉规范“网络言行”,树立“上网底线”,积极营造健康向上的网络环境。

一是严守规矩底线。党员干部在网络空间发表评论、转载文章时,必须把握好定位,坚定政治立场,应对文章、评论进行甄别、审定后再发表,不能随意转载虚假信息,转载和发表违背中央大政方针政策的文章、评论。

二是严守法律法规底线。党员干部在使用网络时,不能抱有钻空子的想法,必须时刻遵纪守法,不能利用网络发表消极言论、传播淫秽内容、收受红包礼金、行贿受贿、拉票贿选、编织关系网、拉

圈子、搞非法经营等现象和行为。

三是严守国家利益底线。国家利益高于一切,现实世界如此,网络世界更是如此。党员干部不得出于个人利益或其他目的,擅自透露单位机密事件、信息,试图利用网络舆论的力量施加压力、影响决策,避免会对工作、事业造成重大影响。

四是道德风尚底线。道德风尚是一个社会的精神支柱,网络时代是自媒体时代,这个时候特别需要维护道德风尚底线,党员干部要守纪律、明底线,谨慎点击屏幕,凡信息三思而后“发”,让微信“朋友圈”成为释放正能量、传播正能量、拉近干群关系的新平台。

非常道

女孩考科目二太兴奋尬舞
驾校:不合格

成都某驾校科目二考试中,一女子在直角转弯考试结束后十分兴奋,开始“放飞自我”,在车上尬起舞来,双手多次离开方向盘。她虽然通过了考试,但此行为造成了非常严重的安全隐患,最后被按照“考试不合格”处理。 @宁波日报

微声音

如何防范招聘陷阱
记住这些!

①选择正规渠道:正规招聘会通过学校或大型招聘网站发布,有专人负责招聘工作;②核实单位资质:查看营业执照,上网搜索单位网站与招聘信息中的电话、地址是否一致;③识破传销伎俩:具备“缴纳入门费”和“拉人头”,可以断定其涉嫌传销。 @人民日报

孩子患上这4种病
没必要输液

①上呼吸道感染:病程3天以内,体温38℃以下,精神状态好;②小儿腹泻病:轻度脱水可口服补液者;③毛细支气管炎:轻度喘息者;④手足口病或疱疹性咽峡炎:无发热、精神状态好,血象不高者。 @人民日报

时事 | 乱炖

“小孩撒尿电梯坠落”
有罪的只是一泡尿?

郭元鹏

8月4日下午5点,记者接到爆料,义乌商城集团篁园市场8号门一处观光电梯里,有个孩子摔下去了。记者从医院了解到,孩子颅脑损伤,肺大面裂伤,大骨骼多处骨折,失血性休克,气道损伤。事发后,义乌公安局、市场监管、安监局、金华特种设备检测中心等部门介入调查,初步判定电梯停带的原因,是孩子的尿液致使电梯线路板短路,已排除设备原因。

(8月4日《都市快报》)

由此不难看出,电梯的坠落是因为线路的短路,而线路的短路则是因为孩子的一泡尿。不过,有错的仅仅是一泡尿吗?如果一泡尿足以导致电梯事故发生,是否也可说明一点:电梯的安全可能存在问题?电梯本身质量也可能有问题?电梯的电子开关线路设计为何不能考虑“更安全的绝缘”问题?而且事故的救援也存在问题,事故发生了20多分钟之后才发现,安全防范意识也不够。

“小孩撒尿导致电梯坠落”的调查结果,即使真的没有丝毫问题,其实被一泡尿浇出的还有设计缺陷。大家都知道一种情况,电梯内外的电子控制板,其安装的位置,是“孩子很容易触摸的位置”,其高度是孩子“唾手可得”的。由于电梯存在危险因素,我们往往提倡“不能让孩子独自乘



问题“解决了” 王恒/画

坐电梯”,那么电子开关或者是电子触摸屏的位置,就应该安装在“孩子无法触摸到”的位置,只有这样才能不出现“孩子一人乘坐电梯”的情况。当电梯外面的电子开关,可以让孩子轻易触摸启动的时候,就很难杜绝熊孩子玩“独自乘坐电梯”游戏了。

再来说说电梯内部的电子开关,其安装的位置也很低,以至于孩子能够“轻易对着它撒尿”,也就导致了悲剧的发生。其实,无论是电梯内部的“升降开关”还是外部的“进入开关”,都应该把位置调高一点,放置在孩子伸手够不到的地方。

笔者以为,由于电梯隐患不少,不适合孩子独自乘坐,其电子开关的位置应该提高一点。“小孩撒尿导致电梯坠落”,电梯设计缺陷不能忽视。

热点 | 冷评

5000元相亲饭局
不被吓跑也会噎住

卞广春

近日一则奇葩又玄乎的帖子称,一女子跟熟人介绍的相亲对象第一次吃饭,年薪10万美元的海归男子让她随便选地方,不用省钱。女子一桌菜就点了近5000元。点完菜,男子与其聊了两句转身就走,把女子拉黑。女子自行结账后,要求介绍人向男子讨要饭钱,收到男子给的2000元后,女子不依不饶,死缠介绍人,要其付清“余款”。(8月4日《城市导报》)

男女第一次相亲,主要是相互熟悉一下,了解对方的相貌、身高、语言等基本情况。如果能一见钟情,才有进一步了解对方情绪、性格、人品等内在信息的可能;如果第一眼就“看不中”,那双方就不会有下一次见面的机会。本来,双方都应珍惜第一次见面的机会,可女子点菜一点也不矜持、节俭。

对普通大众来说,一顿饭花费近5000元,不是个小数目。第一次相亲吃饭就如此宽绰,今后要面对若干次约会,面临结婚时的彩礼、酒席等费用,面临结婚后一起生活的消费,即使是家财万贯的男人,不被吓跑也会被5000元一顿饭吃噎住了。男方看在眼里,心理压力和经济压力该有多大啊。对这样的女人,谁还敢娶,娶了谁又能保证会不分手?

5000元相亲饭局,看起来是钱的问题,实际上凸显了当事人对海归男强烈的操控意愿,反映了一个人甚至一个家庭对他情感、生活态度及其劳动成果的尊重程度。进一步看,通过这样的消费观,可以看出女子的素质,反映其非主流的恋爱观、人生观和世界观。海归男子与其聊了两句转身就走,并把女子拉黑,恰恰是“道不同,不相为谋”。

一顿相亲饭花费5000元,留下了这样两点启示:一是,在相亲、恋爱、婚姻问题上,讲“气味相投”是有一些道理的;二是,那些至今尚未婚配的青年男女要多一些自省反思,相亲只是恋爱、婚姻的前奏,相亲失败别纠结于对方如何,第一次见面就让对方很唐突很无奈,没有结果就画上了句号,是不足为怪的。